
     VERBALE DELLA SEDUTA  DI  CONSIGLIO DEL 14.05.2015. 

 

L’anno duemilaquindici, il giorno quattordici del mese di Maggio nei locali della V 

Circoscrizione, siti in Via Adua n. 22, su determinazione del Presidente n. 340727 del 

30/04/2015 in seduta ordinaria si è adunato il Consiglio della V Circoscrizione per 

discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: OMISSIS. 

 

Presiede l’adunanza il Presidente della Circoscrizione, Teresi Fabio assistito, in 

qualità di Segretario, dall’Esperto Amm.vo Dr.ssa. Ciaperoni Patrizia.  

Procedutosi, alle ore 9.40 all’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: 

Altadonna Salvatore, Cavaliere Vincenzo, Cicala Pietro, Figuccia Marco, Iovino 

Lorenzo, Lo Sardo F. Umberto, Palazzo Daniele, Pellitteri Giuseppe, Saladino 

Vincenzo, Schirò Riccardo. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente apre la seduta. 

Il Presidente comunica che mercoledì 13 maggio, nelle ore pomeridiane, la 

Postazione Decentrata Uditore Passo di Rigano è rimasta chiusa per mancanza di 

personale per cui ha inviato una nota con cui ha comunicato il fatto sia all’Assessore 

Catania che al Dr. Maneri.  

Il Cons. Iovino  manifesta la propria contrarietà per la chiusura del Parco Uditore a 

causa della mancanza di fondi per la derattizzazione. 

Il Presidente Teresi risponde che sta facendo in modo che si incontrino il 

Presidente dell’Associazione che si occupa del Parco Uditore ed il Presidente della 

RAP Dr. Marino. 

Il Cons. Iovino dice che sarebbe meglio che il Parco passasse dalla Regione al 

Comune. 

Il Cons. Lo Sardo comunica il decesso del Consigliere Comunale Elio Bonfanti e 

chiede un minuto di silenzio per commemorarlo. 

I Cons. Schirò e Iovino si associano alle parole del Consigliere Lo Sardo. 

  Si dà atto che alle ore 09.55 entra in aula il Cons. Di Maggio.  

 

Il Presidente con l’assenso del Consiglio, nomina come scrutatori i Consiglieri 

Iovino, Schirò, Di Maggio. Il Consiglio approva con l’astensione dei Conss. 

Altadonna e Cavaliere. 

Il Cons. Cavaliere motiva la sua astensione alla nomina degli scrutatori  sostenendo 

che chi si astiene al momento dell’approvazione dei verbali non può fare lo 

scrutatore. 

Il Cons. Figuccia comunica la propria intenzione di dimettersi da componente della 

Commissione Cultura. 

 

  Si dà atto che alle ore 09.58 esce dall’aula il Cons. Saladino 

Il Presidente Teresi  mette in votazione il prelievo della Mozione F, avanzata dai 

Cons. Lo Sardo, Altadonna, Cavaliere, già prelevata e discussa il giorno 

precedente, avente come oggetto:”Realizzazione pannelli con nomi dei Consiglieri” 

Il prelievo della Mozione F viene approvato all’unanimità 

Il Cons. Altadonna, riallacciandosi al dibattito del giorno precedente, asserisce che 



ciò che deve interessare è il comportamento tenuto dai Consiglieri nei 5 anni di 

Consiliatura. 

Il Cons. Cavaliere si dichiara d’accordo con il Cons. Altadonna poiché non si 

possono fare controlli sui Consiglieri al termine della carica elettiva. 

Il Cons. Iovino sostiene che non ci sono problemi di privacy poiché la sentenza è 

pubblica e vi è anche l’espulsione dai pubblici uffici. 

    

Il Presidente Teresi dichiara che si sta attribuendo a questo pannello un valore etico 

e morale che non ha, poiché è solo un elenco di persone che sono state elette 

Consiglieri. 

  Si dà atto che alle ore 10.14 entra in aula il Cons. Lucido. 

Il Cons. Lo Sardo asserisce che lo spirito con cui ha scritto questa Mozione è 

totalmente diverso da quanto è emerso dalla discussione in aula Consiliare.  Per cui 

dichiara l’Emendamento inammissibile e fuori luogo. 

Il Cons. Cicala afferma che se la funzione del pannello è solo fare un elenco, si può 

inserire chiunque, ma se è commemorativa bisogna capire chi inserire, per cui 

dichiara che hanno preparato un Sub Emendamento. 

Il Cons. Altadonna  dichiara che chi vuole far passare per colluso con la mafia 

coloro che voteranno sfavorevolmente l’Emendamento, rivela la propria pochezza. 

Afferma la propria intenzione di votare contro l’emendamento e il subemendamento e 

ricorda il Presidente della Provincia Dr. Musotto che si era dimesso, era andato in 

prigione e che era stato assolto. 

Il Presidente dichiara chiusa la discussione generale. 

Giunge al  tavolo della Presidenza n.1 Emendamento Aggiuntivo  firma del Cons. 

Iovino: “Alla fine della proposta aggiungere la seguente frase “i Consiglieri inseriti 

nell’elenco verranno espunti nelle ipotesi in cui riportino  condanne penali che 

prevedano la destituzione da cariche pubbliche e per altre forme di condanne 

attribuire al Consiglio il potere di disporre l’espunzione dai pannelli dei nominativi”. 

Viene letto e posto in discussione. 

Perviene al tavolo della Presidenza il seguente Sub Emendamento Aggiuntivo a 

firma dei Conss. Cicala e Schirò: “dopo la parola “pubbliche” inserire “ Ad 

esempio reati di mafia”. 

Viene letto e posto in discussione. 

Dopo ampia discussione il Presidente pone in votazione l’emendamento aggiuntivo: 

“dopo le parole “ex consiglieri”(quartultimo rigo)aggiungere “e dei dirigenti”, a firma 

dei Conss. Lo Sardo, Cavaliere, Di Maggio, Palazzo, presentato nella seduta 

precedente. 

Lo pone in votazione per appello nominale il cui esito e il seguente: 

Consiglieri presenti n.10 

Assenti                        n.6 

Voti favorevoli       n.10 (Altadonna, Cavaliere, Cicala , Di Maggio, Iovino, Lo 

Sardo, Lucido, Palazzo, Schirò e Teresi ). 

Astenuti                      nessuno 

Voti contrari              nessuno 

L’emendamento viene  approvato all’unanimità. 



 

Il Presidente pone in votazione un emendamento modificativo: “sostituire la 

congiunzione “ed” con la preposizione “degli” a firma del Cons. Lo Sardo , già 

presentato nella seduta precedente. 

L’esito è il seguente: 

Consiglieri presenti n.10 

Assenti                      n . 6 

Voti favorevoli          n.  10 (Altadonna, Cavaliere, Cicala , Di Maggio, Iovino, Lo 

Sardo, Lucido, Palazzo, Schirò e Teresi ). 
Astenuti                      nessuno 

L’emendamento viene approvato all’unanimità. 

Si passa alla votazione del Sub Emendamento aggiuntivo e, procedutosi alla 

votazione per appello nominale, l’esito è il seguente: 

Consiglieri presenti  n.10 

Assenti                       n .6 

Voti favorevoli        n. 3 (, Cicala, Iovino, Schirò). 

Astenuti                      n.1 (Lo Sardo). 

Voti contrari              n. 6 (Altadonna, Cavaliere,Di Maggio, Lucido, Palazzo, 

Teresi). 
Il Sub emendamento è respinto a maggioranza. 

Si passa alla votazione dell’ Emendamento aggiuntivo a firma del Cons. Iovino e, 

procedutosi alla votazione per appello nominale, l’esito è il seguente: 

Consiglieri presenti  n.10 

Assenti                       n .6 

Voti favorevoli        n. 3 (, Cicala, Iovino, , Schirò). 

Astenuti                      n.1 (Lo Sardo). 

Voti contrari              n. 6 (Altadonna, Cavaliere,Di Maggio, Lucido, Palazzo, 

Teresi). 
L’emendamento è respinto a maggioranza. 

  Si dà atto che alle ore 10.52 entra in aula il Cons. Figuccia. 

Si passa alla votazione della Mozione testè emendata, il cui esito è il seguente: 

Consiglieri presenti n.10 

Assenti                    n.   6 

Voti favorevoli     n.  8 (Altadonna, Cavaliere, Di Maggio, Figuccia, Lo Sardo, 

Lucido, Palazzo, Teresi). 

Astenuti                      nessuno 

Voti contrari              n. 2 (Iovino, Schirò) 

La Mozione testè Emendata viene approvata dalla maggioranza dei presenti. 

ll Presidente alle ore 10.50 sospende la seduta per 10 minuti.  

Alle ore 11.00 all’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: Altadonna 

Salvatore, Cicala Pietro, Lo Sardo F. Umberto, Lucido Roberto, Schirò 

Riccardo, Teresi Fabio. 

Constatata la mancanza del numero legale il Presidente rinvia di 1 ora  la  seduta. 

Alle ore 12.00, all’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: Cavaliere 

Vincenzo, Cicala Pietro, Di Maggio Rocco, Lo Sardo F. Umberto, Schirò 



Riccardo e Teresi Fabio. 

Constatata la mancanza del  numero legale, il Presidente Teresi rinvia  la seduta al 

giorno successivo. 

 

f.to  Il Segretario       f.to   Il Presidente 

Esperto Amm.vo       Teresi Fabio 

Dr.ssa Ciaperoni Patrizia         

 

 

 

 
 

 

 


